
Jihlavské havíření 2009 / Jihlava

Organizátor: Statutární město Jihlava, Občanské sdružení Jihlavský havířský průvod, 
Pivovar Jihlava a.s., HSPT Vysočan 

Statutární město Jihlava převzalo pro rok 2009 pomyslnou štafetu oslav hornických 
tradic a ve dnech 19. – 21. června se ujalo pořadatelství 13. setkání hornických měst a obcí 
ČR v Jihlavě. Slavnostní dny nesly společné označení Jihlavské Havíření. Tato akce se stala 
symbolickou tečkou za bezmála ročními přípravami. 

Třetí červnový víkend v roce 2009 prožilo město Jihlava zřejmě největší městskou 
slavnost své historie. U této příležitosti se spojili zástupci města a pořadatelé místních 
významných kulturních a společenských akcí a připravili dosud nebývale bohatý program. 
V organizačním přípravném týmu pracovali i zástupci Občanského sdružení AlternativaPro 
a zástupci znalí hornického prostředí a zvyklostí.

V rámci průběhu Jihlavského Havíření byly na různých místech města uspořádány 
tradiční kulturní akce: 

Jihlavský havířský průvod – děti a žáci místních MŠ a ZŠ v překrásných kostýmech 
představující různé hornické profese vystoupili z jihlavského podzemí v počtu cca 180 
a vydali se v pátek večer jihlavskými ulicemi. V sobotu dopoledne vyšel z Masarykova 
náměstí do jihlavských ulic v počtu cca 700 osob průvod havířků společně s velkým 
průvodem složeným ze zástupců jednotlivých hornických měst, spolků a sdružení, 
dechových hornických hudeb a velmi vážených hostů proložený sličnými mažoretkami. Jinou 
trasou vyšel krojovaný průvod folklorních souborů s mezinárodní účastí v počtu cca 450 
osob, účastníků Jihlavského folklorního léta 2009. Byla to přehlídka hornických kostýmů 
a uniforem, vlajek a zástav cechů, spolků, sdružení a měst a zároveň i kostýmů folklorních 
sborů oblastí ze  Slovenska, ale i zahraničí. Oba průvody se setkaly na Masarykově náměstí. 
Poté následoval zahajovací hornický ceremoniál za účasti významných hostů z oblasti 
hornické, ale i politické, kde byl předán putovní prapor „setkání“ z rukou primátora 
statutárního města Mostu primátorovi města Jihlavy. Po stužkování jednotlivých účastníků 
setkání následovalo v podání Cechu příbramských horníků a hutníků „Svěcení tupláku“ 
a ceremoniál byl ukončen hornickou hymnou v podání hornické kapely Barbora.
Program v rámci Jihlavského Havíření byl velmi bohatý, organizátoři se snažili uspokojit 
návštěvníky různých věkových skupin uspořádáním pořadů mnoha kulturních žánrů. 

Jihlavské folklorní léto – již tradiční akce města a v roce 2009 navíc v rámci oslav 55 
let HSPT Vysočan. Festival folklorních souborů z ČR i zahraničí s účastí všech tanečních 
složek Vysočanu.

Koncert bez hranic – rovněž tradiční akce města pravidelně se konající v areálu 
letního kina Heulos – amfiteátru. Vzhledem k probíhající jeho rekonstrukci a velikosti akce 
Jihlavské Havíření, se konal na Masarykově náměstí na 2 pódiích, kde se představily hvězdy 
popové i rockové scény ČR.

Den ježka – 2 scény v areálu jihlavského pivovaru, na kterých se představily rockové, 
bluegrassové i popové kapely.

Po celou sobotu byl připraven program pro děti Jihlavské Havíření dětem na bráně 
Matky Boží a v okolí – divadla, cirkusová show, loutky, trampolína, skákací hrad, malování 
na obličej apod.

V parčíku jihlavské radnice (zadní trakt) byla uspořádána přehlídka hornických 
dechových hudeb pro naše vděčné obecenstvo, a to seniory.






